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PROTOKÓŁ NR XIX/19/2025 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 18 listopada 2025 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

Obecnych 21 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu sesji nr XVIII/18/2025. 

4. Wręczenie Odznak Honorowych za Zasługi dla Województwa Śląskiego.  

5. Temat wiodący sesji: współpraca ze Starostwem Powiatowym.  

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2025 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2025-2045, 

c) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2025 (5 931,18 zł), 

d) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2025 (9 853,94 zł), 

e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok,  

f) nabycia na rzecz gminy Mikołów prawa własności nieruchomości,  

g) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie, 

h) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Leśnej,  

i) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Cieszynie,  

j) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Mikołów dla 

obszarów położonych przy ul. Wojska Polskiego – obszar nr 1 oraz przy ul. Marii 

Konopnickiej – obszar nr 2,  

k) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Mikołów  

w obszarze Gniotek, dla działki w rejonie ulicy Krakowskiej,  

l) przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla gminy Mikołów na lata 2025-2030,  

m) przyjęcia Programu współpracy gminy Mikołów z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 

2026,  

n) zawierania porozumień pomiędzy gminą Mikołów a innymi gminami i miastami, 

dotyczących pokrycia kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Kościoła 

Ewangelicko-Augsburskiego. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa. 

8. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

11. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przywitała: obecnych radnych, burmistrza 

Stanisława Piechulę, zastępcę burmistrza Mateusza Handla, zastępczynię burmistrza Anetę Esnekier,  

przedstawicieli jednostek organizacyjnych i pomocniczych, pracowników Urzędu Miasta, 

mieszkańców Mikołowa oraz zaproszonych gości: starostę Mirosława Dużego, przewodniczącego 

Rady Powiatu Mikołowskiego Grzegorza Conrada, wicestarostę Jarosława Sworzenia, członkinię 

zarządu Powiatu Mikołowskiego Grażynę Nazar, członkinię zarządu Powiatu Mikołowskiego Janinę 

Szołtysek oraz radnych Rady Powiatu Mikołowskiego. Przywitała również gości specjalnych, którzy 

na dzisiejszej sesji otrzymają Odznaki Honorowych za Zasługi dla Województwa Śląskiego oraz 

radną Sejmiku Województwa Śląskiego Ewę Chmielorz. Otworzyła sesję.  
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Do pkt 2  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała proponowany porządek obrad.  

Następnie poprosiła o wniesienie następujących zmian do porządku obrad: 

- wniesienie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Mikołowa.  

Poinformowała, że dokumenty są w materiałach sesyjnych. 

 

Uwag i innych propozycji zmian nie było. 

 

Porządek obrad z zaproponowaną zmianą został przyjęty przez aklamację. 

 

Do pkt 3  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przedstawiła protokół sesji nr XVIII/18/2025 

z dnia 21 października 2025 roku. Poinformowała, że do protokołu nie wniesiono uwag ani zmian  

– wobec czego protokół uznaje się za przyjęty.  

 

Do pkt 4  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przystąpiła do wręczenia Odznak 

Honorowych za Zasługi Dla Województwa Śląskiego. Poinformowała, że Odznaka Honorowa  

za Zasługi dla Województwa Śląskiego to regionalne wyróżnienie nadawane osobom fizycznym  

i innym podmiotom za całokształt działalności, która wybitnie przyczyniła się do gospodarczego, 

kulturalnego i społecznego rozwoju województwa śląskiego. Dzisiejszy dzień sesji Rady Miejskiej 

Mikołowa to dzień uroczystego podziękowania odznaczonym za społeczną pracę i poświęcony czas. 

Za te pełne zaangażowania i poświęcenia prace przyczyniające się do zachowania dziedzictwa 

przeszłości pozwalającego nam zrozumieć skąd się wywodzimy, jakie procesy i wydarzenia 

ukształtowały nas w tej małej Śląskiej Ojczyźnie – na wniosek Burmistrza Mikołowa Sejmik 

Województwa Śląskiego nadał złote Honorowe Odznaki za Zasługi dla Województwa Śląskiego  

11 osobom. O wręczenie odznak poprosiła radną Sejmiku Województwa Śląskiego Ewę Chmielorz 

oraz burmistrza Mikołowa Stanisława Piechulę, a o odczytanie uzasadnienia poprosiła rzecznika 

Urzędu Miasta Mikołów Tomasza Rogulę.    

 

Odznaki Honorowe za Zasługi dla Województwa Śląskiego otrzymali: 

1. Lidia Borowian-Cyba – w ramach własnych działań w Mikołowskim Towarzystwie 

Historycznym Pani Lidia wygłosiła wiele wykładów i  prezentacji między innymi na temat: 

- rozwoju komunikacji drogowej na Górnym Śląsku, 

- w temacie: Mikołów i okolica w dawnych mapach, 

- Znalezione w archiwum. 

- Księga gruntowa Gostyni z 17 wieku. 

Działając na rzecz popularyzacji śląskiego dziedzictwa kulturowego i historycznego we współpracy 

z Urzędem Miasta Wyry, Biblioteką Gminną , Domem Kultury w Gostyni oraz Radą Seniorów 

w Gminie Wyry – jest współautorką monografii ,,Gostyń od średniowiecza do współczesności”. 

 

2. Bronisława Jeske-Cybulska – współzałożycielka Mikołowskiego Towarzystwa Historycznego 

i jego prezes od 2012 roku do 2020 roku. Członek Rady Programowej Fundacji Księżnej Daisy von 

Pless w Książu. Jeden z administratorów profilu MTH na Facebooku, na którym zamieszczane są 

systematycznie materiały dotyczące przeszłości Mikołowa, Ziemi Pszczyńskiej i Górnego Śląska. 

Autorka książek: „Książęta pszczyńscy”, „100 lat Kopalni Doświadczalnej „Barbara” oraz 

współautorka książek: „Księżna Daisy, pani na Książu i Pszczynie” i „Wacław Cybulski (1901-

1973)”. Autorka czterech rozdziałów do publikacji „Mikołów. Monografia historyczna 1222-2022”. 

 

3. Iwona Kurdziel-Drzewiecka – od 2012 roku jest członkinią, a obecnie wiceprezeską 

Mikołowskiego Towarzystwa Historycznego. Redaguje i koordynuje prace nad przygotowaniem do 
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druku „Mikołowskich Zeszytów Historycznych” (MZH) wydawanych przez MTH od 2014 roku. 

Wydawnictwo służy publikacji nowych materiałów – zebranych przez badaczy lokalnej historii – 

istotnych dla uzupełnienia dziejów Mikołowa i ocaleniu ich od zapomnienia, a także popularyzacji 

i poszerzeniu wiedzy o historii Mikołowa. Do tej pory ukazało się siedem numerów zeszytów, 

a kolejne już w przygotowaniu. 

 

4. Barbara Sznober – była w latach 1996-2004 była prezesem Przyjaciół Miasta Mikołowa. W latach 

2014-2020 kolejno członkiem zarządu, wiceprezesem, sekretarzem Mikołowskiego Towarzystwa 

Historycznego. Prowadziła wykłady w Miejskiej Placówce Muzealnej w Mikołowie, Miejskim 

Muzeum w Tychach, w Parafii Ewangelicko-Augsburgskiej św. Jana w Mikołowie, w Zespole Szkół 

Technicznych w Mikołowie – związane z historią Górnego Śląska oraz o tematyce genealogicznej. 

Była inicjatorką i prowadzącą spacery historyczne dla szerokiego grona odbiorców. 

 

5. Grzegorz Bębnik – dr hab. Nauk Humanistycznych, pracownik Oddziałowego Biura Badań 

Historycznych IPN w Katowicach. Zajmuje się głównie problematyką II wojny światowej. Badacz 

dziejów Górnego Śląska w tym powiatu mikołowskiego. Autor szeregu publikacji o historii Górnego 

Śląska w XIX i XX w., ze szczególnym uwzględnieniem problematyki II wojny światowej. 

 

6. Piotr Grodecki – od 2011 roku piastuje funkcję wiceprezesa Mikołowskiego Towarzystwa 

Historycznego. Jest autorem: 

- szeregu artykułów poświęconych historii w prasie lokalnej, a także w wydawanych przez 

towarzystwo Zeszytach Historycznych, 

- publikacji książkowej ,,Mikołów na Starej Pocztówce” – wyróżnionej między innymi 

w ogólnokrajowym konkursie PTTK wśród książek o tematyce krajoznawczej i historycznej, 

- cyklicznych prelekcji o tematyce historycznej zarówno dla członków jak też sympatyków 

Mikołowskiego Towarzystwa Historycznego, a także dla młodzieży okolicznych szkół oraz innych 

zaprzyjaźnionych organizacji pożytku publicznego. 

 

7. Roman Kajosz – jako zapalony modelarz amator założył w Miejskiej Bibliotece Publicznej 

w Mikołowie koło modelarskie dla dzieci – było prowadzone nieodpłatnie i działało za darmo. Klub 

modelarski w tej formie (czyli w bibliotece) działał aż do roku 2013. Podarował bibliotece wiele 

własnoręcznie wykonanych modeli różnych budowli. Do dziś wspiera bibliotekę wykonując drobne 

prace z zakresu konserwacji zbiorów bibliotecznych. Od lat zaangażowany jest także w działalność 

Miejskiej Placówki Muzealnej – dziś Muzeum w Mikołowie. Nieodpłatnie tworzył dioramy do 

wystaw czasowych, zbierał także materiały i współtworzył wystawy (m.in. o losach Górnoślązaków 

w armii Andersa). 

 

8. Krzysztof Płocieniak – przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mikołowskiego Towarzystwa 

Historycznego. Zajmuje się genealogią, badaniem więzi rodzinnych między ludźmi. Od 2025 roku 

jako wolontariusz zaangażował się w pracę na rzecz ratowania śląskiego dziedzictwa kulturowego. 

Systematycznie od roku 2015 prowadzi prace konserwacyjne i porządkowe w starej części cmentarza 

ewangelickiego i cmentarza Żydów w Mikołowie. Jest organizatorem historycznych lekcji 

tematycznych dla dzieci i młodzieży. Wspólnie z grupą eksploratorów organizował poszukiwania 

rzeczy zabytkowych dla Miejskiej Placówki Muzealnej w Mikołowie. Dzięki jego zaangażowaniu 

w roku 2018 na terenie Śląskiego Ogrodu Botanicznego w Mikołowie odnaleziony został 

jednoosobowy schron z czasów II wojny światowej.  

  

9. Jan Szołtysek – wspólnie z bratem Henrykiem Szołtyskiem przygotowali do wydania pamiętnik 

wojenny ojca, któremu nadali tytuł “Po obu stronach frontu – dziennik żołnierza śląskiego w latach 

1943-1947”. To ok. czterystu stronicowy pamiętnik ze 150 fotografiami wydany w języku polskim 

i angielskim.  

 

10. Henryk Szołtysek - w 2022 roku razem z bratem Janem współorganizował w Gminie Wyry gry 

terenowe “Wędrówka Wiktora”, której głównym celem była edukacja nt. przyczyn i przebiegu 
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drugiej wojny światowej. Natomiast w 2024 roku wspólnie z bratem wydał broszurę w języku 

włoskim z dwiema częściami wspomnianego pamiętnika ojca. Broszura zawiera opis okresu ucieczki 

ojca z Wehrmachtu, ukrywania się w okolicach Castel-Fiorentino pod Florencją, a także okresu 

ofensywy na Bolonię. 

 

11. Wojciech Szwiec - od 2006 jest aktywnym członkiem Amatorskiego Klubu Filmowego „iks”. 

W klubie tym zrealizował najważniejsze swoje filmy. Do roku 2019 samodzielnie zrealizował 33 

filmy amatorskie, jest także współautorem blisko 30 filmów zespołowych. W swej twórczości 

realizuje filmy regionalne o tematyce śląskiej. Są wśród nich komedie, a także historyczne filmy 

dokumentalne. Za swoje filmy otrzymał ponad 30 nagród na festiwalach filmów niezależnych. Jego 

filmy prezentowane były w Niemczech, Czechach oraz na Słowacji. Od 2014 roku jest także 

aktywnym członkiem Mikołowskiego Towarzystwa Historycznego. Pisze także teksty regionalne. 

Czterokrotnie był laureatem konkursu „Jednoaktówka po śląsku”. W 2019 roku nakładem 

wydawnictwa Silesia Progress ukazała się także jego powieść „Miejsce”. 

 

Radna Sejmiku Województwa Śląskiego Ewa Chmielorz z Burmistrzem Mikołowa 

Stanisławem Piechulą wręczyli odznaki laureatom. 

 

Następnie głos zabrał przedstawiciel odznaczonych pan Grzegorz Bębnik, który w imieniu całego 

stowarzyszenia złożył podziękowania za te wyróżnienia. Zaznaczył, że przystępując do 

Mikołowskiego Towarzystwa Historycznego i pracując w nim, nie robili tego z myślą o tych 

odznaczeniach, dlatego tym bardziej jest im miło, że zostało to zauważone i nagrodzone. 

 

Burmistrza Mikołowa Stanisław Piechula pogratulował odznaczonym i podziękował za wkład 

w zachowywanie historii naszego miasta i odkrywanie jej ciekawych zakamarków. Zachęcił do 

częstszego bywania na organizowanych przez MTH wydarzeniach i poinformował, że członkowie 

towarzystwa uzupełniają zbiory Muzeum w Mikołowie. Stwierdził, że bardzo cieszy się 

z przyznanych odznaczeń i jeszcze raz pogratulował. 

 

Radna Sejmiku Województwa Śląskiego Ewa Chmielorz pogratulowała odznaczonym. 

Stwierdziła, że jest to dla niej bardzo duże wyróżnienie móc wręczać te odznaczenia. Następnie 

serdecznie podziękowała i wyraziła uznanie dla tego co robią. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska ogłosiła 5-cio minutową przerwę, po której 

wznowiła obrady.  

 

Do pkt 5 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przystąpiła do omówienia tematu wiodącego 

– współpraca ze Starostwem Powiatowym. Poinformowała, że w materiałach, które wpłynęły do 

Biura Rady Miejskiej znajduje się sprawozdanie z projektów i zadań realizowanych przez Powiat 

Mikołowski we współpracy z Gminą Mikołów w minionym okresie. W pierwszej kolejności udzieliła 

głosu Staroście Mikołowskiemu Mirosławowi Dużemu, a następnie poprosiła o zabranie głosu 

przewodniczącego Rady Powiatu Mikołowskiego Grzegorza Conrada. 

 

Starosta Mikołowski Mirosław Duży na wstępie poruszył temat ostatnich doniesień medialnych 

dotyczących aktu sabotażu na kolei, a także cyberbezpieczeństwa i dezinformacji szerzonej w sieci. 

Następnie podsumował kwestię codziennej współpracy między gminą Mikołów, a Starostwem 

Powiatowym i innymi gminami powiatu mikołowskiego. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Mikołowskiego Grzegorz Conrad również odniósł się do kwestii 

współpracy z Mikołowem. Stwierdził, że przyjemnie się wchodzi na sesję Rady Miejskiej do miasta, 

które w ocenie radnych powiatowych jest należycie zaopiekowane, w taki sposób jaki się należy 

największemu miastu w powiecie. Poruszył temat komunikacji między przedstawicielami 
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poszczególnych jednostek i stwierdził, że jest ona na takim poziomie, że udaje się rozwiązywać te 

szeroko pojęte problemy. Na koniec podziękował za tę współpracę i życzył dalszych owocnych 

realizacji. 

 

Następnie głos zabrali wicestarosta Jarosław Sworzeń oraz etatowa członkini Zarządu Powiatu 

Mikołowskiego Grażyna Nazar, którzy szczegółowo omówili zadania z zakresu: 

- inwestycji i remontów, 

- edukacji, 

- pomocy społecznej, aktywizacji seniorów i zdrowia, 

- informatyzacji i komunikacji, 

- bezpieczeństwa, 

- obszaru ochrony środowiska i ekologii, 

- wspólnych lub wspieranych wzajemnie inicjatyw. 

 

Nastąpiła dyskusja w tym temacie, w której głos zabierali: Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula, 

zastępca burmistrza Mateusz Handel, zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier, przewodnicząca RM 

Katarzyna Syryjczyk-Słomska, radny Rady Powiatu Mikołowskiego Henryk Czich, radna Rady 

Powiatu Mikołowskiego Janina Szołtysek, wiceprzewodniczący RM Łukasz Ryguła, Starosta 

Mikołowski Mirosław Duży, radna Stanisława Hajduk-Bies, członkini Zarządu Powiatu 

Mikołowskiego Grażyna Nazar, radna Dorota Pytel, radna Anna Chrapek-Budacz, radna Rady 

Powiatu Mikołowskiego Marta Syryjczyk, radna Aneta Stelmach, radny Andrzej Ruśkowski oraz 

radna Anna Rocznik. 

 

W trakcie dyskusji poruszono następujące kwestie: 

- omówionych wcześniej i opisanych w sprawozdaniu inwestycji, w tym przekazano szczegółowe 

informacje dotyczące planowanej realizacji budowy ścieżek rowerowych wzdłuż dróg powiatowych 

oraz ustaleń powołanej w tym celu grupy roboczej, 

- bezpieczeństwa w mieście oraz bezpieczeństwa w ujęciu życiowo-geopolitycznym, w tym 

doświetlanie przejść dla pieszych, czy zadania z zakresu obrony ludności cywilnej, 

- samej współpracy, gotowości do niej, komunikacji i dialogu pomiędzy jednostkami powiatu 

mikołowskiego, 

- sposobu finansowania inwestycji realizowanych na terenie poszczególnych gmin, 

- postulatu możliwości wprowadzenia w Mikołowie usługi wyrobienia paszportu (w nawiązaniu do 

postulatu burmistrz Stanisław Piechula poinformował, że umowa na realizację tych usług 

w Mikołowie została wypowiedziana przez Wojewodę Śląskiego lata temu i na ten moment nie ma 

woli, by zlecić to zdanie Mikołowowi ponownie),  

- współpracy na rzecz mieszkańców, która odbywa się również bezpośrednio pomiędzy radnymi 

gminnymi, powiatowymi oraz przedstawicielami jednostek pomocniczych, 

- współpracy, która się odbywa pomiędzy sekretarzami miasta i powiatu, 

- sytuacji Szpitala Powiatowego, oddziału ginekologicznego i położniczego oraz sytuacji ochrony 

zdrowia w Polsce, kwestii jej finansowania, 

-  remontów dróg (czasu ich trwania i uciążliwości dla kierowców) oraz czynników, które wpływają 

na to, że roboty się wydłużają (m.in. stare sieci, trudna współpraca z Tauronem, gazownią), 

- prowadzonej przez Starostwo Powiatowe, trwającej dwa lata procedury kontrolnej dotyczącej firmy 

działającej przy ul. Waryńskiego, która z uwagi na starą instalację ogrzewającą pomieszczenia 

powodowała zanieczyszczenie powietrza, 

- wznowienia działalności kurnika przy ul. Astrów, 

- wyzwań, z którymi mierzą się szkoły ponadpodstawowe i jak z tymi problemami szkoły sobie radzą, 

- sytuacji OREW-u w Wyrach, 

- terminów oczekiwania na wizyty w poradni ginekologicznej prowadzonej przez Centrum Zdrowia, 

- planowanej działalności Ogniska Pracy Pozaszkolnej, 

- planów zagospodarowania terenu przy nowej siedzibie Ogniska Pracy Pozaszkolnej. 
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Po skończonej dyskusji przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała 

wszystkim gościom za swoją obecność, za szczegółowe omówienie tematu i ogłosiła 5 minut 

przerwy. 

 

Nastąpiła 5-minutowa przerwa, po której wznowiono obrady. 

 

Do pkt 6 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska kolejno przedstawiła projekty uchwał 

w sprawie:  

 

a) zmian w budżecie na 2025 rok  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało 

się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymał się 1, 

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Skarbnik miasta Danuta Jasińska-Gdaniec zgłosiła autopoprawkę polegającą na zamianie 

w uzasadnieniu uchwały Rozdziału 85204 – Wspieranie rodziny, na Rozdział 85502 – Świadczenia 

rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne 

i rentowe z ubezpieczenia społecznego. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką.  

 

Za przyjęciem głosowało 16 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 3.  

Uchwała nr XIX/208/2025 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2025-2045  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymał 

się 1. 

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 16 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 3.  

Uchwała nr XIX/209/2025 została podjęta większością głosów. 

 

c) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2025 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0,  

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  
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Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/210/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

d) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu na rok 2025 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0,  

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/211/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 5 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/212/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

f) nabycia na rzecz gminy Mikołów prawa własności nieruchomości 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/213/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

g) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  
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Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/214/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

h) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Leśnej 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 4 radnych, 

przeciw 0, wstrzymał się 1.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 16 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 3. 

Uchwała nr XIX/215/2025 została podjęta większością głosów.  

 

i) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Cieszynie 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/216/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

j) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Mikołów dla 

obszarów położonych przy ul. Wojska Polskiego – obszar nr 1 oraz przy ul. Marii 

Konopnickiej – obszar nr 2 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Radni nie wnieśli zapytań, ani uwag. 

 

Głos w sprawie projektu uchwały zabrać chciała pełnomocniczka mieszkanki pani K. L. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że zgodnie ze Statutem 

Miasta Mikołowa przed rozpoczęciem sesji, osoby spoza grona jej czynnych uczestników, zgłaszają 

przewodniczącemu obrad wolę zabrania głosu podczas obrad, informując o przedmiocie wypowiedzi. 

Wyjaśniła, że to nie zostało uczynione ani u niej, ani u pracowników Biura Rady Miejskiej 

i w związku z tym, nie udziela mieszkance głosu. Kilkukrotnie zwróciła się z prośbą o złożenie 

stanowiska na piśmie. Dodała, że przedmiotowy projekt uchwały był szczegółowo omawiany na 

posiedzeniu Komisji RM nr 4 ds. Rozwoju Miasta, a wstęp na posiedzenia komisji jest wolny. 

Następnie przystąpiła do głosowania nad przyjęciem ww. projektu uchwały. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  
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Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 6.  

Uchwała nr XIX/217/2025 została podjęta większością głosów.  

 

k) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Mikołów  

w obszarze Gniotek, dla działki w rejonie ulicy Krakowskiej 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1.  

Uchwała nr XIX/218/2025 została podjęta większością głosów.  

 

l) przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla gminy Mikołów na lata  

2025-2030 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7 radnych, przeciw 

0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/219/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

m) przyjęcia Programu współpracy Gminy Mikołów z organizacjami pozarządowymi  

oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7 radnych, przeciw 

0, wstrzymało się 0.  

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/220/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

n) zawierania porozumień pomiędzy Gminą Mikołów a innymi gminami i miastami, 

dotyczących pokrycia kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Kościoła 

Ewangelicko-Augsburskiego 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 7 radnych, przeciw 

0, wstrzymało się 0.  
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Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XIX/221/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

o) skargi na działalność Burmistrza Mikołowa 

 

Nie wniesiono zapytań, ani uwag.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 1, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr XIX/222/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Do pkt 7 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęły: 

- projekt uchwały budżetowej Gminy Mikołów na 2026 rok wraz z projektem wieloletniej prognozy 

finansowej na lata 2026-2045,  

- pismo Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach dot. przekazania informacji o zmianie 

ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o funduszu sołeckim,  

- skarga Wojewody Śląskiego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XVI/191/2025 Rady 

Miejskiej Mikołowa z dnia 26 sierpnia 2025 r. w sprawie Statutu Miasta Mikołowa,  

- uchwała Rady Gminy Ornontowice nr XVIII/150/25 z dnia 23 października 2025 roku w sprawie 

poparcia działań Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój wyrażonych w formie uchwały nr XII.83.2025 z dnia 

17 września 2025 r.,  

- informacja Burmistrza Mikołowa dot. oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Miasta  

i jednostek organizacyjnych gminy Mikołów, 

- informacja Wojewody Śląskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złożonych za 2024 rok przez 

Burmistrza Mikołowa oraz Przewodniczącą Rady Miejskiej Mikołowa.  

 

Następnie przekazała informacje o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych radnych Rady 

Miejskiej Mikołowa.   

 

Do pkt 8 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula poinformował, że:  

- sprawozdanie z realizacji uchwał przedłożył w terminie i znajduje się w materiałach sesyjnych,  

- wszystkie szczegółowe informacje odnośnie okresu międzysesyjnego zostały zawarte 

w comiesięcznym informatorze, który został również przesłany do wiadomości. Zachęcił do 

zapoznania się z nim.  

 

Do pkt 9 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja.  

 

Radny Andrzej Ruśkowski w imieniu Klubu Radnych „Mikołów – Mój Wybór” złożył 

interpelację dot. przedsięwzięcia promocyjno-kulturalnego polegającego na ustawieniu nowej 

rzeźby rycerza Mikuły w przestrzeni miejskiej.  
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Do pkt 10 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęły: 

- odpowiedź zastępczyni burmistrza Anety Esnekier z dnia 20 października 2025 r. na wniosek 

radnego Andrzeja Ruśkowskiego w sprawie zwiększenia częstotliwości poboru materiału do badań 

laboratoryjnych w punkcie pobrań przy ul. Przelotowej 70 w Mikołowie,  

- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 22 października 2025 r. na wniosek 

radnej Agnieszki Byrtek-Zdebel w sprawie realizacji inwestycji przy Szkole Podstawowej nr 10  

i budowy wiaty śmietnikowej w rejonie bloku mieszkalnego przy ul. Słowackiego 21,  

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 28 października 2025 r. na interpelację 

radnej Martyny Centkowskiej-Strzelczyk w sprawie remontu chodnika przy ul. Zielonej  

w Mikołowie,  

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 5 listopada 2025 r. na interpelację radnej 

Martyny Centkowskiej-Strzelczyk w sprawie wykonania ścieżki spacerowej pomiędzy ul. Kuźnicką 

a ul. Storczyków,  

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 13 listopada 2025 r. na wnioski radnej 

Doroty Pytel oraz radnej Stanisławy Hajduk-Bies na wnioski dotyczące infrastruktury technicznej,  

- odpowiedź kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Mikołowie Romana Naleśnika z dnia  

13 listopada 2025 r. na prośbę radnego Józefa Kurtycza,  

- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 14 listopada 2025 r. na zapytanie radnej 

Stanisławy Hajduk-Bies w sprawie wymiany kotła w firmie zlokalizowanej przy ul. Waryńskiego.  

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula pokrótce odpowiedział na interpelację Klubu Radnych 

„Mikołów – Mój Wybór”, poinformował m.in. o kosztach przedsięwzięcia, o których pisał już 

w mediach społecznościowych i informował w wywiadzie. Natomiast odnośnie tego, jak ten 

wizerunek będzie wykorzystany, wyjaśnił, że nie ma spisanych planów, ale będzie wykorzystywany 

na wszelkie możliwe sposoby do promocji miasta. Zadeklarował, że na interpelację udzieli pisemnej 

odpowiedzi. 

 

Do pkt 11 

 

Radny Andrzej Ruśkowski podziękował za montaż dwóch luster drogowych na ul. Zielonej 

i ul. Malinowej oraz utwardzenie przejście do szkoły w obrębie nowego łącznika. Ponadto odniósł 

się do odpowiedzi na swoje zapytanie dotyczące punktu pobrań próbek do badań, który znajduje się 

przy ul. Przelotowej i podziękował za to, że został przywrócony do poprzedniego poziomu, czyli 

dwóch razy w tygodniu. 

  

Zastępca burmistrza Mateusz Handel poruszył temat etapu końcowego inwestycji budowy ciągu 

pieszo-rowerowego oraz prac, które pewnie będą uciążliwe dla użytkowników i zwrócił się prośbą 

do radnego o zaapelowanie do mieszkańców o cierpliwość i wyrozumiałość. 

 

Radna Anna Chrapek-Budacz w imieniu mieszkańców, którzy dopytują w mediach 

społecznościowych, zwróciła się z zapytaniem, kiedy i gdzie będzie udostępniony fortepian, który 

został zakupiony w ramach budżetu obywatelskiego. Poruszyła również temat, z którym w imieniu 

mieszkańców zwróciła się na poprzedniej sesji w sprawie spotkania z PKP SA PLK na temat 

projektowania Kolei Plus i umożliwienia mieszkańcom zadania pytań. Stwierdziła, że dostała tylko 

ustną odpowiedź od pana przewodniczącego naszej komisji doraźnej ds. CPK, ale prosiłaby również 

o odpowiedź na piśmie, żeby mogła przekazać mieszkańcom właśnie informacje w tym temacie. 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula odnośnie fortepianu poinformował, że ze względu na 

wysokie koszty naprawy oraz brak miejsca, w którym swobodne korzystanie z fortepianu nie 
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powodowałoby uciążliwości osobom mieszkającym w pobliżu, podjął decyzję, że urządzenie nie 

wróci do przestrzeni miejskiej.  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odnośnie do drugiego zapytania radnej, 

odwołała się do protokołu poprzedniej sesji i stwierdziła, że radna swojego zapytania nie składała 

w formie wniosku, a odpowiedzi udzielił jej burmistrz, stąd być może nie było to traktowane jak 

oficjalny wniosek. 

 

Radna Stanisława Hajduk-Bies ponowiła temat i prośbę o zdjęcie szykan z ul. Katowickiej na 

odcinku przy rondzie. Stwierdziła, że nie wie, jak sytuacja wygląda proceduralnie, ale chodzi 

o ochronę środowiska oraz to, żeby mieszkańcy nie musieli objeżdżać całego Mikołowa tylko po to, 

żeby potem mogli wyjechać do Katowic. Według niej to rozwiązanie jest nielogiczne. Zwróciła się 

z prośbą, aby pomimo braków proceduralnych to przyspieszyć. 

 

Zastępca burmistrza Mateusz Handel stwierdził, że zgadza się radną. Objeżdżanie tego dookoła 

nie ma kompletnie sensu i powoduje dodatkowy ruch szczególnie przy wyjeździe, przy restauracji 

Mocca D'oro, wyjazd też jest niezbyt fortuny, a zmuszamy mieszkańców, żeby tamtędy objeżdżali. 

Zadeklarował, że będzie stawał dalej na rzęsach i będzie ponaglał podmioty, które powinny wyjść 

z inicjatywą. Stwierdził, że niestety musi rozczarować panią radną, chociaż sam by też tak wolał, nikt 

się nie podpisze po tym, żeby nielegalnie, nie zmieniając systemu organizacji ruchu, tę szykanę 

usunąć. Bo gdyby się coś stało, a zawsze może tak być, pewnie wiązałoby się to z zarzutami, nawet 

karnymi. Więc chcemy i do tego jesteśmy wszyscy zobligowani, żeby wszystko robić zgodnie z literą 

prawa, ale jedno może radnej obiecać, że jego cierpliwość również się kończy i też chce temat 

załatwić, więc obiecuje, że stanie na rzęsach, żeby to jak najszybciej zrobić. 

 

Następnie z uwagi na brak dalszych zgłoszeń i wyczerpanie porządku obrad przewodnicząca RM 

Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za udział w obradach i zamknęła sesję Rady Miejskiej 

Mikołowa. 

 

Obrady zakończono o godz. 1834. 

 

Informacja: 

 

Zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

 

Protokołowały: 

 Przewodnicząca 

Monika Graca-Kierzkowska Rady Miejskiej Mikołowa 

 

Katarzyna Pustułka Katarzyna Syryjczyk-Słomska 

 

 

 

 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

